
 

 

AXHENDA 

 

MBLEDHJA XXVIII 

KËSHILLI I INVESTIMEVE (KI) 
 

MBI DISPONUESHMËRINË DHE AFTËSINË E FUQISË PUNËTORE  

 

 

Data: 26 Tetor 2022 (e mërkurë)  ora:1430 – 1600 

 
Pallati i Kongreseve, Salla Ovale 

 

 

14:30 – 14:40 Mirëseardhje dhe Miratim i Axhendës së Mbledhjes 
Znj. Delina Ibrahimaj, Kryetare e KI/Ministre e Financave dhe Ekonomisë  

 

14:40 – 14:50 Prezantim “Mbi disponueshmërinë e fuqisë punëtore dhe mungesës së 

aftësive” 
Sekretariati i Këshillit të Investimeve 

 

14:50 – 15:50  Diskutim i fokusuar nga Anëtarët e KI  

Si të optimizohen përpjekjet lokale (publike dhe private) dhe ndërkombëtare 

për të përballur çështjet e sektorit privat në lidhje me disponueshmërinë e 

fuqisë punëtore dhe cilësinë e aftësive: 

  

a) Edhe pse mospërputhja e aftësive është një sfidë e vërtetë e NMVM-ve, 

sipërmarrësit vendas ende buxhetojnë pak për të trajnuar punonjësit e tyre 

ose për të nënkontraktuar trajnime profesionale. Si mund të përballohet? 

A duhet që dhomat e tregtisë dhe shoqatat e biznesit të marrin një rol më 

proaktiv në mbështetjen e iniciativave të rikualifikimit dhe përmirësimit të 

aftësive, p.sh. në ekonominë e gjelbër apo dixhitale?! Po në lidhje me 

mbështetjen e institucioneve/programeve publike? 

b) A mund të zgjidhet mungesa aktuale e aftësive për sektorët intensivë të 

krahut të punës (përpunimi dhe turizmi) nëpërmjet (i) përmirësimit të 

efektivitetit të kanaleve të identifikimit të punëkërkuesve dhe kërkesës së 

tregut (ii) punës së përbashkët mbi kulturën e punës dhe punën e 

padeklaruar? 

c) Në një “krizë globale të fuqisë punëtore”, si mund të konkurrojë Shqipëria në 

mënyrë strategjike për të mbajtur fuqinë punëtore, veçanërisht të rinjtë? Çfarë 

instrumentesh mund të sigurohen për të mbështetur rritjen e sektorëve 

strategjikë? Po në lidhje me kapacitetet e institucioneve për arritjen e 

objektivave të parashikuara nga politikat, përfshirë edhe standardet e BE-së? 

 

15:50 – 16:00  Miratimi i Rekomandimeve dhe Mbyllja e Mbledhjes 

Znj. Delina Ibrahimaj, Kryetare e KI/Ministre e Financave dhe Ekonomisë  


